CONSEIL D’ECOLE N°2 DU 27 MARS 2018

Municipalité : Mme DUTT, Adjointe, chargée des affaires scolaires

Parents élus titulaires : Mmes LANZILLOTTI, KOSEOGLU, MERLIN, MESECI, MARFING, VERNEIN,  DEBARGUE

Suppléants : Mmes  ECKART et ZENGERLE

Enseignants : Mmes DESCAMPEAUX, VERCAMMEN, LEPAROUX, DEUTSCH, JOST, CHAUMONT, MEYER, GING, HERTER , SPEICH(directrice)

Excusés : Mme BASTIEN (IEN), Mmes CHAMMAKH, GAUDEFROY, THIEBAUT (parents d’élèves), Mme Schnitzler qui effectue son 2ème conseil dans une des autres écoles où elle enseigne (sera présente au 3ème), Mme Munier

Ouverture de séance à 18h10
La directrice salue les personnes présentes et leur souhaite la bienvenue.

Secrétaire de séance : Mme Vercammen (ens.)	
Prise de notes complémentaires : Mme Marfing (par.)

1. Adoption du dernier compte rendu du Conseil d’école

Le compte-rendu du dernier Conseil a été envoyé aux parents.
Reprise des raisons de l’augmentation de la coopérative (questions des parents) : lié à l’augmentation du coût de la vie et des transports.
Adoption de ce compte-rendu à l’unanimité.
Remarque :
Page 2 : concernant les demandes d’absence des élèves, il manque le mot »absence » à ajouter

2. Evaluations CP et stages de remise à niveau

- Evaluations de mi CP : Elles ont eu lieu du 12 au 24 février 2018. Ci-après sont présentés les compétences  évaluées et les taux de réussite.

Exercice de Fluence : Les nouveaux programmes 2015 mettent l’accent sur le développement, l’entraînement et l’automatisation des compétences de décodage (en lien avec l’encodage) pour rendre l’apprenant plus disponible afin de réaliser des tâches complexes  relevant de la recherche du sens et de la compréhension. 
Ce protocole comporte un exercice de fluence de lecture qui est la capacité à lire avec aisance, rapidement, sans erreurs et avec une intonation adaptée. 
Cet exercice sera à faire repasser à l’identique au mois de juin prochain, afin de pouvoir mesurer les progrès des élèves entre ces deux temps.  
Des  exercices adaptés peuvent être proposés régulièrement aux élèves afin de leur permettre d’augmenter la fluence de la lecture. 
Concernant la fluence la moyenne actuelle est de 30,1 alors que la moyenne attendue en fin d’année est de 41.
Décoder : 81%, Comprendre : 92%, Encoder : 85%

- Stage de remise à niveau de printemps

Comme tous les ans, un stage de remise à niveau est organisé pendant la première semaine des vacances de printemps (du 23 au 27/04). Les groupes seront composés d’un petit nombre d’élèves encadrés par un professeur des écoles titulaire. Nous sommes en attente des directives ministérielles  pour connaître le niveau des enfants qui bénéficieront de ce stage. Le stage se déroule sur 4 matinées de 3h, il sera pris en charge par Mme Deutsch à l’école de Reichstett et peut-être un autre enseignant suivant le nombre d’enfants inscrits.

3. Le point sur les projets et les activités à l’école, passés en cours et à venir 

Quelques évènements déjà passés ou non présentés au premier conseil.

* Le carnaval. Les élèves ont pu venir déguisés, pas d’activités spécifiques mise en place. Des goûters ont eu lieu dans certaines classes.
* Intervention de l’infirmière scolaire. Mme Beckrich intervient auprès de toutes les classes depuis le 06 février jusqu’à la fin de l’année  avec des thèmes différents (Harcèlement, jeux dangereux, écrans, alimentation, dents, hygiène, éducation à la sexualité pour les CM2)
* La journée vente de géraniums avec la Mairie. La date reste à définir. Nous aurons besoin de la participation d’une vingtaine de  parents.
* Une soirée chorale (question parents) se déroulera certainement le vendredi 15/06 (date à réserver), la matinée des jeux d’antan aura lieu le 05/06 et la matinée jeux sportifs se déroulera le 03 juillet. Ces dernières actions ont été décidées en conseil des délégués. Nous aurons besoin de la participation de nombreux parents (une vingtaine), le jour même, en amont et pour le rangement.
* Quelques projets de classes (non évoqués au premier conseil) :
- Animation tennis à venir
- Escalade Salle 6 et 12

4. Inscriptions en élémentaire et ouverture d’un poste bilingue

- Inscriptions

Les inscriptions pour les élèves de maternelle en élémentaire auront lieu le 24 mai 2018. Les parents seront informés par la maternelle et par affichage.
Les autres inscriptions se font au fur et à mesure des demandes/arrivées.
Un mot sera diffusé pour connaître le nombre d’enfants qui resteront à l’école l’année prochaine.

- Ouverture d’un demi-poste allemand/Création d’une section bilingue

2 classes seront impactées par cette création de poste. Dans ces classes, il y aura des élèves monolingues et bilingues. 2 jours dans la semaine, les élèves bilingues de ces 2 classes seront pris en charge par l’enseignante d’allemand et les élèves monolingues verront l’effectif de leur classe réduit.
Il n’est pas possible actuellement de donner plus de renseignements quant aux classes qui seront impactées par ce dispositif, les inscriptions fluctuent de manière importante d’ici la fin de l’année. Il est important d’avoir les effectifs les plus justes pour effectuer les répartitions et décider ou non de maintenir des classes à niveau unique ou double. 

5. Avancée des travaux dans l’école

Parole à Mme Dutt 

Pour l’instant, pas de possibilité d’utiliser l’ascenseur, ni d’installation de rampe d’accès à l’extérieur. 
Mise en place du marquage au sol handicapé à l’entrée de l’école, du nom de l’école, de la sonnette et de l’utilisation avec gâche à partir du boîtier intérieur (bureau + salle 12), d’une barrière de sécurité dans la petite cour, peinture des couloirs.
Un garde-corps avait été installé dans la cour principale mais a été volé, une plainte a été déposée. 

6. Les investissements de la Mairie et questions à la Mairie

L’école remercie la Commune pour : 
- la mise à disposition d’un nouveau photocopieur
- le remplacement de certaines fenêtres (couloir du bas + haut)
- Une salle de classe qui sera refaite.

Questions des parents à la Mairie

· La zone bleue de Souffelweyersheim = interdiction de fumer devant l’école. Est-ce que cela a été étudié entre  temps depuis le dernier conseil d’école ? 

Des démarcations blanches existent déjà devant l’école. Aux parents d’en tenir compte pour éviter de s’attrouper devant le portail. Quant aux fumeurs, il en va de la civilité de chacun.
Il s’agit d’un espace public il est donc difficile d’intervenir pour la mairie. 
Faire un mot dans le cahier pour rappeler aux parents de ne pas attendre dans cette zone blanche, faire également un rappel des horaires car il y de nombreux élèves en retard.

· Est-ce que les panneaux pour lutter contre les déjections canines ont été retrouvés, car en ce moment c’est terrible ! 

Les panneaux sont hors d’usage, il faudrait refaire une nouvelle campagne, ce qui sera difficile pour la fin d’année. Proposer au centre de s’occuper de la fabrication des panneaux en y associant pourquoi pas le tabac.

· L’incivilité des parents pour déposer les enfants (stationner en double file, sur emplacement handicapés …) que pouvons-nous faire ensemble ? 

Des avertissements et une  sensibilisation seront faits par la gendarmerie. Les enseignantes préviennent la mairie qu’un car est systématiquement garé sur les places de la zone bleue.

· Apparemment la salle des fêtes n’est pas utilisée pour les séances de sport car il faut transporter le matériel (et qu’elle est trop petite pour certains). Ne pourrait-on pas avoir un local ou une armoire à disposition sur place pour y ranger le matériel ? (déjà demandé l’année dernière)

La salle des fêtes est utilisée par plusieurs classes de l’école. On ne peut cependant pas y faire les mêmes activités qu’à l’extérieur ou au gymnase. Le gymnase n’a pas été utilisé cette année car il est loin de l’école. Il y aurait besoin de mobiliser au moins 2 heures s’y on s’y rend et pas très pratique par mauvais temps. 
Demande d’achat et de stockage de tapis dans la salle des fêtes : A voir où pourraient être rangés les tapis.
· Notre tableau d’affichage réclamé maintenant depuis 4-5 conseils d’école. Où en est-on ?
 
Il passera au budget de cette année et sera installé en juin.
Une liste est à enlever sur l’affichage.

7. Fête de fin d’année

Cf point 3


8. Questions des parents à l’école: liste de questions présentée par les parents

· Sans le remettre en cause, nous aimerions connaître les raisons de l’augmentation de la coopérative. 

Cf point 1

· Pourquoi faire sport dehors par grand froid (parfois sans veste ou sans autorisation de bonnet)  alors qu’il y a une salle des fêtes normalement disponible à cet effet ? 

Tout dépend de l’activité proposée, la salle des fêtes n’est pas forcément adaptée.

· Fin d’année : l’école qui chante est renouvelé ? ou autre de prévu ? 

Cf point 3

· Sac trop lourds : ok certains enfants emmènent trop de choses de peur de ne pas avoir les bonnes affaires pour les devoirs. Mais alors ne serait-il pas possible de noter au tableau les affaires à emmener ? ok pour l’autonomie et la responsabilisation mais pas au détriment du dos des enfants. 

Les devoirs et affaires nécessaires sont systématiquement repris dans les petites classes, dans les plus grandes aussi en début d’année. Mais une autonomie est nécessaire au bout d’un moment par rapport à ce qu’ils ont besoin pour les devoirs. Ne pas hésiter à aller voir l’enseignante si le cartable est trop lourd.

· Le manque du poste supprimé de secrétaire assuré par Christiane jusqu’ici se fait sentir. 

Il est effectivement difficile de pallier aux 24h hebdomadaires assurées par Christiane jusqu’en octobre. Le poste a été supprimé, il n’y a rien pour l’instant qui annonce un remplacement de celui-ci. Il s’agit de contrats aidés qui dépendent du rectorat. Pour obtenir une journée de décharge supplémentaire il faut 10 classes.

· Trop chaud dans les classes / maux de têtes,  serait-ce possible de mieux réguler ? 

Les classes sont aérées systématiquement et le chauffage régulé au mieux mais tout le monde n’a pas les mêmes besoins. Privilégier différentes couches de vêtements. 

· Point classe triple niveau : sortie du bilingue ? quand sera décidé de la répartition des effectifs par classes ? Voyez bien que cela ne fonctionne pas. Votre point de vue ? nous c’est double oui et triple non. 

Cf point 4. Il ne devrait plus y avoir de triple-niveau

· Que pouvons-nous faire pour aider les enfants de cette classe de triple niveau ? Sont-ils prioritaires pour les APC ? Certains sont vraiment en perte de vitesse (manque de réussite, perte de confiance, démotivation), passage de l’infirmière ou de la psychologue (année précédente certains avaient droit à des petites séances pour parler).  

Les enseignantes proposent les élèves à besoin pour les APC, qui ne se résument pas qu’à du soutien scolaire. Des stages de remise à niveau seront également proposés pendant les vacances d’avril et d’août. 
[bookmark: _GoBack]
· Manque-t-il toujours encore un AVS ? 
Pas de manque d’AVS à ce jour.
Le poste de Mme Schmidt s’est transformé en poste d’AVS.

· Rappel des jeux autorisés pendant les récréations : billes.
Les délégués ont choisi des jeux pour la récréation, ils ont eu une somme de 200 euros à dépenser. Pas de ballons car à proximité des jardins. Tout cela est discuté lors des conseils des délégués.

· Convention rentrée discount voir avec Mme Fazi

· Remise des calculettes en juin.
 

Clôture de séance à : 19H30
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